

LITURGICKÝ PROGRAM FARNOSTI SV. KRÍŽA V SNINE			
6.9. – 12.9.2021			
deň	čas	úmysel sv. omše	
PONDELOK - 6.9. Výročie posviacky katedrály Sv. Alžbety v Košiciach, sviatok	6:30	ZBP Branislav (40 r. ž.) s rod.	
	18:00	+ z rod. Holotovej a Galandovej	
		+ Štefan Štofira (30. výr.)	
UTOROK - 7.9. Sv. Košických mučeníkov, spomienka	6:30	+ z rod. Andrejčíkovej a Hodničákovej	
		+ Katarína, Martin, Jozef Karľovi, Michal, Anna Andrejčíkovi	
	18:00	17:00 Večeradlo/ + Jozef Kovaľ, rodičia, svokrovci	
STREDA - 8.9. Narodenie Panny Márie, sviatok	6:30	+ Ladislav Moravec	
	18:00	+ Katarína, Jozef Kepičovi (nedož. 100 r. ž.) a syn Štefan	
		ZBP Štefan (60 r. ž.) a rod.	
ŠTVRTOK - 9.9. Féria	6:30	+ Mária, Štefan, Štefan Pčolovi	
		ZBP Štefan a rod. Pľutová	
	18:00	+ Mária, Ján Bončíkovi	
PIATOK - 10.9. Za pápeža	6:30	+ Štefan, Mária Holotovi, Martina Oreničová	
		+ Katarína Sušková	
	18:00	+ Ján, Katarína Židovi	
SOBOTA - 11.9. Panny Márie v sobotu Večer: z nasl. nedele	6:30	+ Anna Krajňáková (1. výr.)	
		ZBP Artur (18 r. ž.)	
	18:00	+ Štefan Savka (ul. Svätoplukova)	
DVADSIATA ŠTVRTÁ NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ - 12.9.	7:30	ZBP Veronika (35 r. ž.)	
	9:00	ZBP Mária	
	10:30	Za farnosť	
	18:00	ZBP Jana (33 r. ž.)	
STAKČÍN	utorok	18:00	Spoveď od 17:30/ + Štefan Lukáč
	nedeľa	9:00	ZBP Viera s rod. a Pavol s rod.
NEMOCNICA	štvrtok	16:00	Gr. kat. liturgia a duchovná služba na oddeleniach
	nedeľa	10:30	Sv. omša a duchovná služba na oddeleniach
CSS	pondelok	7:45	Vlastný úmysel kňaza
	streda	7:45	Vlastný úmysel kňaza

KANCELÁRIA: pondelok - piatok /9.00 - 10.00/, alebo po večernej sv. omši.
Kontakt: 0918 601 051, snina1@abuke.sk
SPOVEDNÁ SLUŽBA: polhodinu pred rannou a večernou sv. omšou. **Štvrtok od 15:00**

DÁTUM	ČAS	LEKTORI	ŽALM
12.9.2021	7:30	Mgr. Ján Chochrun a Mgr. Adriána Ontkovičová	Mgr. Matúš Rosol'anka
	9:00	Jakub Ontkovič a Adriána Luřová	Anna Mária Čopíková
	10:30	manželia Harakaľovi	Jana Andrejčíková

MILODARY:

SNINA: - na kostoľ: z pohrebu M. Vološinovej 100 €, zo sobáša Lakatoš-Lajtárová 50 €, bohužnáma rodina 175 €.

Milodary cez farský účet: 29.8. - 10 €; 2.9. - 20 €.

Číslo farského účtu: SK84 0900 0000 0000 8690 9812

PÁN BOH ZAPLAŤ VŠETKÝM DOBRODINCOM.

Snina Spravodaj

FARNOSŤ SV. KRÍŽA SNINA, NÁMESTIE JÁNA PAVLA II. 858/1, 069 01

DEKAN FARÁR: Mgr. Slavomír Bakoň

KAPLÁNI: Mgr. František Petruška, Mgr. Matej Futej

SOS SLUŽBA – ku chorému – sviatosti v nebezpečenstve smrti: 0918 601 051

CELODENNÁ EUCHARISTICKÁ POKLONA: každý piatok (počas šk. roka)

Sv. SPOVEĎ: denne, okrem nedele a sviatkov pol hodiny pred sv. omšou

ÚRADNÉ HODINY: počas pracovných dní: 9.00 – 10.00 a po sv. omši.

TELEFÓN: 0918 601 051; **E-MAIL:** snina1@abuke.sk

37 5. september 2021 23. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 24. ročník

UZDRAVENIE DUCHOVNEJ HLUCHOTY A NEMOTY

Možno ste sa už stretli s hluchoným človekom. Nepočuje to, čo počujú iní, a ani sa nevie dorozumieť s tými, ktorí vedú rozprávať, ale nepoznajú posunkovú reč. Takíto ľudia žili na zemi vždy a žili aj za Ježišových čias. Lenže vtedy boli vo veľkej nevýhode, lebo ich mnohí považovali za menejcenných a Bohom potrestaných. Iný názor mal však Ježiš, ktorý sa ich ujal a liečil ich, lebo naplnil heslo, ktoré sám vyriekol: „*Lekára nepotrebujú zdraví, ale chorí.*“ V dnešnom evanjéliu opäť naplnil túto svoju predpoveď a užasným zástupom po uzdravení hluchoného človeka neostávalo nič iné, iba povedať: „*Dobre robí všetko: aj hluchým dáva sluch, aj nemým reč.*“ Možno sa niekto v duchu pýta ako sa Pán dnes stará o takto postihnutých ľudí? Deje sa to prostredníctvom lekárov a lekárskej vedy, ktorá sa maximálne snaží o to, aby sa zaradili do normálneho života. To, že sa jej darí, potvrdzujú mnohí tak trpiaci ľudia, u ktorých častokrát, vďaka vede a šikovnosti odborníkov, ani nepostrehneme, že majú problém s rečou alebo so sluchom. Môžeme teda povedať, že s takýmto postihnutím sa už dnešná veda vie vyrovnávať. Ale čo robiť s duchovnou hluchotou a nemotou? Tá je totiž omnoho horšia ako telesný postih. Ľudia čoraz slabšie počujú Boha a jeho hlas vo svojom svedomí a čoraz mene s ním komunikujú. Svojím ľahostajným životom sa ani nesnažia Bohu ďakovať za dary, ktoré im dáva, ani oslavovať ho za dobrodenia, ktoré im preukazuje, a ani prosiť ho o pomoc. A čo je najhoršie, pre svoju duchovnú hluchotu a nemotu sa stávajú pyšní a myslia si, že na všetko si vystačia sami. Boha nepotrebujú, lebo žijú v tom, že keď ho nepočujú, nestretnú na ulici a neprehodia s ním pár slov, tak neexistuje. Práve o týchto ľuďoch sa chce Ježiš starať a uzdraviť ich. Duchovne postihnutých sa dotýka a otvára im duchovný sluch aj reč. Pri krste si nás volí z miliónov ľudí, berie nás mimo zástup a rukami Cirkvi sa dotýka našich uší a otvára ich pre nadprirodzené pravdy. Z našej duše odstraňuje ľarchu hriechu a dáva nám zárodok viery a svoju milosť. Ak sme po krste upadli do hriechu, podobný obraz obmytia opakuje pri sviatosti zmierenia. Po krste už vieme ako nás nebeský Otec miluje, porozumeli sme, akým nešťastím je hriech, čo znamená odumrieť hriechu, vstať zo smrti k večnému životu a bezvýhradne milovať Boha aj bližného ako seba samého. Pri krste sa Ježiš dotkol tiež nášho jazyka a rozviazal ho, aby sme mohli oslavovať Boha ako Otca, mali účasť na Kristovom kňazstve a spolu s ním mohli obetovať nebeskému Otcovi najsvätejšiu obeť. Pri svätej omši nás učí rozprávať sa s nebeským Otcem, na úvod ľutovať hriechy, cez Glóriu oslavovať ho a ďakovať mu, cez Krédo vyznávať vieru a cez obetovanie mu dávať niečo zo svojho života. Cez premenenie sa premieňať v Krista, cez prijímanie ho prijímať v Eucharistii, ale aj v ľuďoch, ktorí tú istú Eucharistiu prijali. Buďme úprimní: Nie sme aj my hluchí, keď sme o týchto skutočnostiach nevedeli? Nie sme nemí, keď sme o tomto všetkom ešte iným nerozprávali? Nemajme strach! Boh sa nám dá počuť, Boh nás naučí rozprávať jeho rečou, ale my sa musíme chcieť, dať ním liečiť.

OZNAMY:

1. Srdečná vďaka všetkým vám, drahí bratia a sestry, za všetky vaše obety, milodary aj v uplynulom týždni. Nech Pán Boh štredo odpari svojimi milosťami každého člana nášho farského spoloočenstva.

2. **POŽEHNANIE ŠKOLSKÝCH TAŠIEK:** dnes v závere sv. omši požehnáme žiakom a študentom školské tašky. Všetkým vyprosujem hojnosť Božích milostí a dary Ducha Svätého v novom školskom roku.

3. **PRVÁ NEDEĽA MESIACA:** dnes popoludní o 14:30 bude pobožnosť a výmena ružencových tajomstiev. Po pobožnosti bude stretnutie duchovnej rodiny sestier.

4. **VÝROČIE BLAHOREČENIA:** Vo štvrtok 9.9. pri večernej sv. omši o 18:00 si pripomenieme a oslávim 3.výročie blahorečenia sr. Alfonzy M. Eppingerovej, na ktorú ste všetci srdečne pozvaní, zvlášť členky duchovnej rodiny SDR.

5. **CELODENNÁ ADORÁCIA** bude v piatok, ako býva zvykom počas školského roka.

6. **SVIATOSŤ ZMIERENIA V NASLEDUJÚCOM TÝŽDNI:** polhodinu pred rannou a večernou sv. omšou. Vo štvrtok spovedná služba od 15:00.

7. **ODPUSTOVÁ VÝZDOBA:** Drahí bratia a sestry, blíž sa odpustová slávnosť Povýšenia Sv. Kríža /deň slávania 14.9., odpust 19.9./ Kto by chcel, milí veriaci, prispieť ku skrášleniu odpustovej slávnosti aj tým, že obetuje svoj milodar na výzdobu, v kostole sú počas týždňa pokladničky na tento úmysel. Všetkým dobrovoľným darcom vyslovujem vopred úprimné Pán Boh zaplať.

8. **SV. OMŠA S FORMULÁROM ZA PÁPEŽA,** v rámci duchovnej prípravy na návštevu sv. Otca, bude v piatok 10.9. ráno aj večer.

9. **NÁVŠTEVA PÁPEŽA:** V dňoch 12.9. – 15.9. navštívi Slovensko pápež František. Aktuálne došlo k miernemu uvoľneniu opatrení zo strany štátu, a tak sú verejné podujatia prístupné aj pre veriacich v režime OTP - očkovanie, aktuálny test alebo potvrdenie o prekonaní Covid-19. Registrácia týchto účastníkov bude spustená 6.9. Viac informácií nájdete na www.tkkbs.sk alebo www.navstevapapeza.sk

Informácie pre tých, ktorí sa prihlásili do Šaštína:

- Pripomíname prihláseným, že každý sa musí individuálne zaregistrovať cez stránku www.navstevapapeza.sk. Po registrácii mu bude zaslaný QR kód, ktorý bude zároveň vstupenkou na podujatie spolu s platným dokladom totožnosti.

- Odchod autobusu do Šaštína bude v utorok 14.9. o 21:00 hod. z parkoviska pred kostolom. Mala by byť dostatočná časová rezerva, aby sa v pokoji prešlo potrebnými kontrolami a načas sme mohli vstúpiť do areálu, kde bude sláviť sv. omšu pápež František. S pútnikmi v autobuse pôjde aj kňaz – kaplán Matej.

Informácie pre tých, ktorí sa prihlásili do Košíc 14.9.

- Pripomíname prihláseným, že každý sa musí individuálne zaregistrovať cez stránku www.navstevapapeza.sk. Postup ten istý, ako je uvedené pri Šaštíne.

- Stále čakáme na konkrétne informácie z Košického samosprávneho kraja, ktoré sa týkajú autobusov a konkrétneho času. Hneď, ako nám zašlú konkrétne informácie, ich zverejníme pri sv. omšiach aj na webovej či facebookovej stránke farnosti.

10. ÚMYSLY SV. OMŠÍ NA MESIACE OKTÓBER, NOVEMBER A DECEMBER budeme prijímať takto:

NA MESIAC OKTÓBER budeme prijímať úmysly sv. omši v nasledujúcich dňoch 6.9./pondelok/ a 7.9./utorok/ po rannej a večernej sv. omši v kancelárii. Úmysly prijímame iba dovtedy kým sa nezaplnia termíny sv. omši.

V týždni od 13.9. do 19.9. úmysly neprijímame – v tomto týždni je návšteva pápeža na Slovensku a aj my kňazi budeme účastní tejto návštevy /budeme sa v jednotlivé dni striedať/ a zároveň je to aj náš odpustový týždeň.

NA MESIAC NOVEMBER budeme prijímať úmysly sv. omši 20.9. /pondelok/ a 21.9./utorok/ po rannej a večernej sv. omši v kancelárii, kým sa nezaplnia termíny sv. omši.

NA MESIAC DECEMBER budeme prijímať úmysly sv. omši 22.9./streda/ a 23.9./štvrtok/ po rannej a večernej sv. omši v kancelárii, kým sa nezaplnia termíny sv. omši.

Vďaka všetkým za pochopenie a ústretovosť.

11. V nasledujúcich dňoch privítame vo farnosti nového p. kaplána Patrika Melkoviča, ktorý k nám prichádza z Humenného.

12. **OZNAM CCVČ: Prihlasovanie na krúžky** na budúci šk. rok **pokračuje**, taktiež k príprave na sviatosť birmovania či k I. sv. prijímaniu. Aj deti v materských školách (nar. 2015 a 2016) sa ešte môžu zapísať na náboženstvo nazvané "S najmenšími k Bohu". Prihlášky nájdete na www.cvcv.sk alebo priamo v CCVČ v pracovných dňoch.

13. **KANCELÁRIA:** pondelok - piatok /9.00 - 10.00/ a po večernej sv. omši. Kontakt: 0918 601 051, alebo sminal@abuke.sk. V prípade, že chcete niečo riešiť s p. dekanom, zavolajte kedykoľvek na mobilné tel. číslo a dohodneme stretnutie aj mimo úradných hodín.

14. **STAKČÍN:** - úmysly sv. omši na mesiace október, november a december budeme prijímať po sv. omšiach v sakristii kostola už aj v nasledujúcom týždni. Úmysly na sv. omše bude zapisovať kňaz.

MILODARY: bohuznáma z ul. Duklianskej 50€. Pán Boh zaplať za milodar.

ĎAKUJEME

Chcem sa srdečne poďakovať p. kaplánovi Františkovi za jeho obetavú, zodpovednú, priateľskú a príkladnú kňazskú službu v našej farnosti. Vďaka aj za priateľské a pokojné spoloočenstvo na fare medzi nami kňazmi. Pán kaplán odchádza na nové kaplánske miesto do farnosti Sobrance. Na novom mieste mu v mene nás kňazov a aj v mene celej našej farnosti vyprosujem potrebné milosti od Pána a ochranu Panny Márie. Ferku, vďaka a nech Ťa Pán Boh žehná.

V dnešnú nedeľu sa chcem srdečne poďakovať aj sestričke Elle. Počas 8 rokov slúžila v našej farnosti ako kostolníčka. Je požehnaním, ak je táto služba vykonávaná zodpovedne, obetavo a s láskou. A presne takto v tejto službe pôsobila sestrička. V mene všetkých kňazov, aj v mene celej farnosti, sestričke za 8 rokov služby srdečne ďakujem a vyprosujem Božie požehnanie. Sestrička Ella, ďakujeme a nech Vás Pán Boh žehná.

PRÍHOVOR OTCA ARCIBISKUPA PRED NÁVŠTEVOU SVÄTÉHO OTCA FRANTIŠKA V KOŠICIACH

Milí bratia a sestry, prv než Ježiš poveril svojich učeníkov poslaním učiť a posväcovať všetky národy, uistil ich o svojej neustálej prítomnosti: Ja som s vami po všetky dni (Mt 28, 20). Skúsenosť tých, ktorí v priebehu storočí uverili v Ježiša a prijali ho za svojho Vykupiteľa a Pána, to neustále potvrdzuje. Ježiš Kristus je vždy s nami. Je s nami nielen vo chvíľach oslavy jeho Otca v okamihoch radosti, úsilí konať dobro a pomáhať iným, On je s nami i vtedy, keď nastal protichodný vietor a zrazu sme zmietaní vlnami rozbúrených okolností, myšlienok, názorov, pocitov. Je s nami, keď sme zneistení, ustráchaní. Nenecháva nás ako sirotu (Jn 14, 18). Je s nami vo svojom slove, vo sviatosťiach, zvlášť v Eucharistii. V nasledujúcich dňoch chceme precítiť Ježišovu starostlivosť a dobrotu v stretnutiach so Svätým Otcom Františkom, nástupcom apoštola Petra. V jeho návšteve našej arcidiecézy a mesta Košice vidíme mimoriadny prejav Božej dobroty. Po slávení gréckokatolíckej liturgie s našimi bratmi a sestrami v Prešove chce svoj čas venovať dvom početným skupinám: na Luníku IX sa stretne s rómskou komunitou a na štadióne Lokomotiva s mládežou. Upriamenie pozornosti na tieto dve skupiny neodsúva nikoho, ba naopak, je veľkou výzvou nevynechávať ich zo svojho ľudského a pastoračného úsilia, aby cez nás konkrétne pocítili Ježišove slová: Som s vami. Iba niekoľko dní nás delí od príchodu Svätého Otca na Slovensko a do Košíc. Chcem vás poprosiť o zopár prejavov našej ústretovosti: - každý z nás zintenzívni osobnú modlitbu za Svätého Otca Františka a za úspešné naplnenie jeho misie medzi nami; - pokúsme sa po tieto dni o prejavy väčšej radosti, účtivosti a ústretovosti k druhým; - aj v tejto bezprostrednej chvíli pred návštevou Svätého Otca, chceme zopakovať svoje pozvanie: Príďte do Košíc na stretnutie s pápežom Františkom; - vzhľadom na pandémiu dodržiame stanovené opatrenia a pokyny usporiadateľov; - všetkým, ktorí nebudú môcť byť osobne prítomní, odporúčam sledovať televízne prenosy z jednotlivých podujatí so Svätým Otcom. Vo vernosti Svätému Otcovi a v pokore pred Bohom prijmite do srdca slová, ktoré nám adresuje, a požehnanie, ktoré bude vyprosovať pre nás, nech sa stane uistením, že Ježiš je stále s nami. Prajem vám, aby nasledujúce dni boli posilnením viery a mocným impulzom naďalej v pokore kráčať so svojim Bohom (Mich 6, 8).

+ Mons. Bernard BOBER
arcibiskup-metropolita

SVIATOSŤ MANŽELSTVA CHCÚ PRIJAŤ



Peter Dubjak, býv. v Stakčíne a Dominika Lukáčová, býv. v Stakčíne. Sobáš 11.9.2021 o 14:00.

Jaroslav Vohnout, býv. v Snine a Jana Horkuličová, býv. v Snine. Sobáš 17.9.2021 o 13:00.

MUDr. Tomáš Michalenko, býv. v Snine a Mgr. Jana Motyčková, býv. v Snine. Sobáš 18.9.2021 o 14:00.

Juraj Hrebíček, býv. v Golianove a Adriana Katanová, býv. v Snine. Sobáš 18.9. o 15:00.

Ing. Jozef Dudič, býv. v Zemplínskych Hámroch a Michaela Bobelová, býv. v Snine. Sobáš 18.9. o 16:00.

Viktor Lojka, býv. v Belej nad Cirochou a Vanessa Salajová, býv. v Belej nad Cirochou. Sobáš 25.9. o 14:00.

Lukáš Marinič, býv. v Snine a Mgr. Kristína Tindulová, býv. v Snine. Sobáš 25.9. o 16:00

Mimo farnosti

Jakub Demčák, býv. v Bratislave a Dana Šemodová, býv. v Bratislave.

Matúš Tracik, býv. v Snine a Ing. Mária Dudičová, býv. v Zemplínskych Hámroch.

František Zuščák, býv. v Bratislave a Michaela Holčková, býv. v Snine.

Juraj Klúčik, býv. v Považskej Bystrici a Renáta Schlenková, býv. v Snine.